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B.01.01.02. Zdjęcie warstwy ziemi urodzajnej

1. Wstęp

1.1.Przedmiot STWiORB
Przedmiotem niniejszej  Specyfikacji  Technicznej  Wykonania  i  Odbioru Robót  Budowlanych są  wymagania 
dotyczące  wykonania  i odbioru  Robót  budowlanych  w  ramach  realizacji  zadania:   BUDOWA CENTRUM 
TECHNOLOGICZNEGO  KIELECKIEGO  INKUBATORA  TECHNOLOGICZNEGO  OBEJMUJĄCA   DWA 
BUDYNKI HAL PRODUKCYJNYCH WRAZ     Z NIEZBĘDNĄ INFRASTRUKTURĄ  TECHNICZNĄ
1.2.Zakres stosowania STWiORB
Specyfikacja  Techniczna  Wykonania  i  Odbioru  Robót  Budowlanych  stosowana  jest  jako  dokument  przetargowy 
i  kontraktowy  przy  zlecaniu  i  realizacji  robót,  które  zostaną  wykonane  w  ramach  Kontraktu  wymienionego 
w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne”.

1.3.Zakres robót objętych STWiORB
Ustalenia zawarte w niniejszej STWiORB dotyczą zasad prowadzenia Robót związanych z mechanicznym usunięciem 
warstwy ziemi urodzajnej grubości średnio 30 cm.

1.4.Określenia podstawowe
Określenia  podstawowe podane w niniejszej STWiORB są  zgodne z  zamieszczonymi w STWiORB DM.00.00.00. 
"Wymagania ogólne" pkt. 1.4.

1.5.Ogólne wymagania dotyczące robót
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w STWiORB DM 00.00.00 „Wymagania ogólne”.
Wykonawca  Robót  jest  odpowiedzialny za  jakość  ich  wykonania  oraz  za  zgodność  z  Dokumentacją  Projektową, 
STWiORB i poleceniami Inżyniera.
Niezbędne dane istotne z punktu widzenia:
organizacji robót budowlanych;
zabezpieczenia interesu osób trzecich;
ochrony środowiska;
warunków bezpieczeństwa pracy;
zaplecza dla potrzeb Wykonawcy;
warunków organizacji ruchu;
zabezpieczenia chodników i jezdni,
podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania Ogólne”.

1.6.Wspólny Słownik Zamówień (CPV)
Kody grup, klas i kategorii robót Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) dotyczących przedmiotu zamówienia podano 
w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania Ogólne”.

2. Materiały

2.1.Ogólne wymagania dotyczące materiałów
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2.

3. Sprzęt

3.1.Ogólne wymagania dotyczące sprzętu
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 3.

3.2.Sprzęt do wykonania robót
Ziemia urodzajna będzie usuwana mechanicznie. Przy mechanicznym wykonywaniu robót stosuje się:
spycharki,
równiarki,
zgarniarki,
koparki.
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Dopuszcza się również ręczne usunięcie ziemi urodzajnej w miejscach, gdzie sprzęt mechaniczny z uwagi na mały 
zakres robót lub niekorzystne warunki nie może być użyty.

4. Transport

4.1.Ogólne wymagania dotyczące transportu
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 4.

4.2.Transport ziemi urodzajnej
Ziemia urodzajna będzie składowana do dalszego wykorzystania. Wykonawca przygotuje miejsce do składowania ziemi 
urodzajnej wraz z uzyskaniem wszelkich pozwoleń na składowanie. Miejsce składowania nie powinno być oddalone o 
więcej  niż  1  km  od  Placu  Budowy.  Transportu  ziemi  urodzajnej  na  miejsce  składowania  może  odbywać  się 
samochodami samowyładowczymi.

5. Wykonanie Robót

5.1.Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5.
Wykonawca przedstawi Inżynierowi do akceptacji Projekt Technologii i Organizacji Robót oraz Program Zapewnienia 
Jakości uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty.

5.2.Usunięcie ziemi urodzajnej
Warstwa ziemi urodzajnej powinna być zdjęta z przeznaczeniem do późniejszego użycia 
Ziemię urodzajną należy zdjąć z powierzchni całego pasa robót ziemnych na głębokości zgodnie z pkt. 1.3. lub 
wskazaną roboczo przez Inżyniera, według faktycznego stanu zalegania.
Wykonawca poniesie wszelkie koszty związane ze składowaniem ziemi urodzajnej: tj. znalezienie miejsca składowania,
uzyskanie uzgodnień od odpowiednich władz, składowanie, doprowadzenie terenu składowiska do stanu poprzedniego.

6. Kontrola jakości Robót

6.1.Ogólne zasady kontroli jakości robót
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 6.

6.2.Kontrola usunięcia humusu 
Sprawdzenie jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności usunięcia humusu.

7. Obmiar robót

7.1.Ogólne zasady obmiaru robót
Ogólne zasady obmiaru robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7.

7.2.Jednostka obmiarowa
Jednostką  obmiarowa  jest  metr  sześcienny (m3)  zdjęcia  warstwy humusu  z  wszystkimi  robotami  towarzyszącymi 
zgodnie z Dokumentacją Projektową.
Jednostką  obmiarową  jest  metr  sześcienny (m3)  spryzmowania  humusu  w bliskości  robót  z  wszystkimi  robotami 
towarzyszącymi zgodnie z Dokumentacją Projektową.
Jednostką obmiarową jest metr sześcienny (m3) odwiezienia nadmiaru humusu z wszystkimi robotami towarzyszącymi 
zgodnie z Dokumentacją Projektową.

8. Odbiór robót

8.1.Ogólne zasady odbioru robót
Ogólne zasady odbioru robót podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8.
W  przypadku  niezgodności,  choć  jednego  elementu  robót  z  wymaganiami,  roboty  uznaje  się  za  niezgodne  z 
Dokumentacją Projektową i Wykonawca zobowiązany jest do ich poprawy na własny koszt.



Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych B.01.01.02

9. Podstawa płatności

9.1.Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w STWiORB DM.00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 9.

9.2.Cena jednostki obmiarowej
Cena metra sześciennego (m3) humusu przeznaczonego do wbudowania obejmuje:
• opracowanie Projektu Technologii i Organizacji Robót oraz Programu Zapewnienia Jakości,
• zastosowanie materiałów pomocniczych koniecznych do prawidłowego wykonania robót lub wynikających z 

przyjętej technologii robót;
• wytyczenie miejsc zdjęcia humusu
• zdjęcie warstwy humusu,
transport humusu do wyzanczonych miejsc i zaladunek
• bieżące oczyszczanie dróg dojazdowych z resztek przewożonego humusu nanoszonego kołami pojazdów,
• uporządkowanie miejsca prowadzonych robót.

• Cena metra sześciennego (m3) spryzmowania humusu obejmuje:
• opracowanie Projektu Technologii i Organizacji Robót oraz Programu Zapewnienia Jakości,
• zastosowanie materiałów pomocniczych koniecznych do prawidłowego wykonania robót lub wynikających z 

przyjętej technologii robót;
• transport humusu,
• bieżące oczyszczanie dróg dojazdowych z resztek przewożonego humusu nanoszonego kołami pojazdów,
• hałdowanie humusu w pryzmy wzdłuż drogi lub załadunek i odwóz na tymczasowe składowisko Wykonawcy,
• rekultywacja terenu po likwidacji odkładu,
• uporządkowanie miejsca prowadzonych robót.

• Cena metra sześciennego (m3) odwiezienia nadmiaru humusu obejmuje:
• opracowanie Projektu Technologii i Organizacji Robót oraz Programu Zapewnienia Jakości,
• zastosowanie materiałów pomocniczych koniecznych do prawidłowego wykonania robót lub wynikających z 

przyjętej technologii robót;
odwiezienie nadmiaru humusu,
opłata za miejsca składowania
ewentualna utylizacja 
• bieżące oczyszczanie dróg dojazdowych z resztek przewożonego humusu nanoszonego kołami pojazdów,
• uporządkowanie miejsca prowadzonych robót.

10. Przepisy związane
Nie występują.


